

投资超4亿元

# 三龙湾一产业园将打造省级科技企业孵化器

羊城晚报记者 吴泳

近日,佛山美生桃花源产业投资有限公司以3019万元成功竞得位于三山大道以北、泰山路西侧、与广钢新城、岭南V谷一河之隔的工业用地,未来将高标准建设三山美生桃花源科技园。据悉,这是美生产业园区项目首次布局佛山,赋能三龙湾南海片区产业高质量发展。

## 打造科创驱动的产业集群标杆

此次竞得上述地块的佛山美生桃花源产业投资有限公司,为深圳美生产业集团旗下子公司。据悉,美生产业集团是一家集产业园区开发、运营、产业服务为一体的集团化公司,为高端企业提供标准化产业空间和全方位的技术转移、成果转化、产业金融等专业化服务。

据介绍,“科技桃花源”一词,源自深圳宝安区的第一个科技园——桃花源科技创新生态园,是指以培育、孵化和推动高新技术企业发展为宗旨,具备一定物理空间、管理机构、配套设施和科技服务能力,以孵化器、加速器、高科技产业园为主要形式的创新园区。

目前,深圳宝安区共有88家“科技桃花源”,而美生产业集团旗下的5个园区中,就有3个园区被认定为“桃花源”。未来,三山美生桃花源科技园也将对标深圳标准,推动产业空间由粗放供给向精准供给转变,以优质空间提升创新效率。

以上的企业,通过重点引进新一代信息技术、新材料和生物医药等产业,打造佛山科技创新驱动的产业集群标杆。

据介绍,“科技桃花源”一词,源自深圳宝安区的第一个科技园——桃花源科技创新生态园,是指以培育、孵化和推动高新技术企业发展为宗旨,具备一定物理空间、管理机构、配套设施和科技服务能力,以孵化器、加速器、高科技产业园为主要形式的创新园区。

目前,深圳宝安区共有88家“科技桃花源”,而美生产业集团旗下的5个园区中,就有3个园区被认定为“桃花源”。未来,三山美生桃花源科技园也将对标深圳标准,推动产业空间由粗放供给向精准供给转变,以优质空间提升创新效率。

## “深圳创新+佛山智造”助力科技城蝶变

三山美生桃花源科技园布

## 2022年佛山“市长杯”工业设计大赛启动 扶持金额达188万元

羊城晚报讯 记者谭洁文报道:8月16日,2022年佛山“市长杯”工业设计大赛活动正式启动。本次活动由佛山市人民政府主办,佛山市工业和信息化局承办,各区人民政府、广东工业设计城协办,旨在推动设计与制造业深度融合。

据介绍,大赛将开展十周年系列访谈等活动,并首次联合粤港澳大湾区主要城市设计赛事承办单位及协会,开展优秀作品巡回展示和交流活动。同时,在启动发布、宣传推广、优秀作品遴选、交流对接、品牌推广、巡展推介、成果转化、投融资支持等方面加强“省长杯”“市长杯”赛事联动。本届大赛扶持金额达188万元,将激发工业设计新动能,推动设计与制造业深度融合,擦亮“佛山设计”的品牌。

佛山还将充分发挥“市长杯”招才引智作用,建立设计人才库,梳理产业设计人才需求,开展“产人”对接以及设计成果转化、常态化等系列对接工作。“我们希望通过‘市长杯’发掘和展现更多的优秀创意设计

作品,促进更多设计成果在佛山转化,吸引更多优秀设计机构和人才在佛山落地创业,促进工业设计进一步发展。”广东工业大学艺术与设计的学院院长卢世主表示。

根据赛事及系列活动的安排,今年8月至9月将开展作品征集工作,10月至11月进行作品遴选,12月举办工业设计周活动。

工业设计是创新链的起点、价值链的源头,对推动制造业高质量发展有着重要意义。据悉,佛山坚持把工业设计作为深入实施创新驱动发展战略的重要抓手,拥有设计专业机构近千家,从业人员近5万人,培育壮大了广东工业设计城等10多个工业设计集聚区,全市拥有国家级工业设计中心7家、省级工业设计中心54家,总量位居全省前列。

2021年,佛山工业设计营业收入超过300亿元,成为全省乃至全国重要的设计创新高地和产业高地。当下,佛山“市长杯”工业设计大赛已成为代表“佛山设计”的知名品牌。

## 顺德实有市场主体超34万户

## 打造企业办照“1时代”

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道:8月17日,记者从顺德区市场监督管理局获悉,今年以来,顺德有序推进各项工作,取得多个“全省首创”“全市第一”的好成绩。截至目前,全区实有市场主体超34万户,质量发展多项指标居全省前列、全市首位。

## 不断深化商事制度改革

顺德推进改革,打造一流营商环境。数据显示,截至目前,顺德区实有市场主体达347738户,其中企业151060户,个体工商户196580户,企业和个体工商户分别同比增长8.84%和14.69%。

顺德不断深化商事制度改革,打造企业办照“1时代”。为进一步提升开办企业便利度,顺德创新推出企业开办“1”网通办服务,把商事主体一网通办服务,平台优化升级为为企业开办一网通办平台,营业执照关联电子证照,实现证照信息统一归集,电子材料共享互认、业务系统互联互通,构建“一网通办、一窗通取”服务模式。

为激发企业活力,顺德还实施新开办企业刻制公章“1”单全免服务。据了解,顺德为每户新开办企业免费刻制首套印章,包括本企业的法定名称章、财务专用章、发票专用章、法定代表人印章各1枚,合计4枚,贯彻落实企业开办便利化改革。

证照联办“1”照通行是顺德优化营商环境的又一举措。顺德实行市场监管领域内的证照并联办理,职能部门22个行业主题“一次告知、同步受理、同步审核、同步发证”。截至目前,顺德“一照通行”业务累计办理4.52万笔,超7成新设立市场主体通过线上办理业务,为群众减少往返窗口9.48万次。今年3月28日,顺德市场

监管部门发出全市首张便利店经营乙类非处方药药品许可证,顺德市民可24小时在试点便利店购买常用乙类非处方药,标志着广东省经营乙类非处方药综合改革试点在顺德顺利落地。

## 撑稳商业秘密“保护伞”

商业秘密是企业的财产权利,关乎企业竞争力,对企业发展至关重要。顺德区内高科技产业集聚,企业对商业秘密保护的需求高。今年1月11日,广东省商业秘密保护示范基地落户顺德。据悉,该基地是广东省内第二个由省、市、区三级联动共建的商业秘密保护基地,及时对接和受理商业秘密保护的潜能和热情。

另外,顺德出台涵盖计量、标准、质量、知识产权等产业发展关键要素的推进产业质量提升扶持办法,重新修订《顺德政府质量奖评审管理办法》,支持区域产业高质量发展;顺德区质量基础设施NOI“一站式”服务案例入选国家市场监督管理总局“质量基础设施‘一站式’服务典型案例”,获国家市场监督管理总局在全国范围推广。

其中,在知识产权方面,顺德全区今年新增专利授权23369件,累计有效发明专利20813件;新增PCT国际专利申请327件,居全国县域前列;全区今年新增集体商标15件,“顺德家具”集体商标历经12年努力终于注册成功;新增商标17087件,累计拥有有效注册商标1件,地理标志保护产品3件,马德里国际商标注册356件,累计有效商标注册量22.36万件。全区累计获得国家专利奖170项,其中金奖5项,累计获得广东省专利奖101项,其中金奖11项。

## 佛山市网信协会 获评4A级社会组织

未来将进一步宣传佛山网络正能量

羊城晚报讯 记者吴泳报道:近日,佛山市网络安全和信息化协会(下称“协会”)以出色的表现获评4A级社会组织,未来将进一步宣传佛山网络正能量,创建清朗网络空间,为网企搭建面对面沟通平台。

据介绍,社会组织评级是根据民政部门出台的《社会组织评估办法》等相关规范性文件,以党的建设、基础条件、内部治理、工作绩效、社会评价五方面的内容进行综合评估,等级从高到低依次为5A、4A、3A、2A、1A,有效期为5年。此次,协会经自评、初评、现场考评、公示和公告等环节斩获4A,获得优先承接政府职能转移和政府购买服务的资质。

2018年8月23日,协会在佛山市委网信办的指导下,由原佛山网络文化协会基础上换届更名重新运作。成立以来,协会依法依规完善内部治理和规范组织运营,不断发展团结网企会员,构建与党委政府的沟通桥梁,协助佛山市委网信办做好网络空间治理,大力传播网络正能量。

据悉,协会自换届后,得到了佛山市内网企积极响应,会员

来自网络运营商、国内大型网络平台、本土论坛网站、网络安全企业、互联网技术企业、电子商务企业等,还有国企、医院、大专院校等关键信息保护单位,以及在业界有影响力的个人和专家代表。

长期以来,协会积极引导辖区内新媒体、自媒体积极投身建设良好舆论生态,引导从业人员守法合规运营。2021年4月,佛山市委网信办联合网信协会共同举办了100余人参加的新媒体内容从业人员互联网法律法规培训班,邀请网信专家为学员授课,进一步强化网络从业人员“守法意识”。

协会还在全国率先探索网络正能量指数。2019年8月,协会开始对全市71个市级单位、5区、32镇(街)进行指数测评。2019年11月,网络正能量指数评价系统取得中国版权局颁发的软件著作权证书。2021年8月,《打造正面宣传效果的量化公器——广东佛山创新应用媒体大数据推出网络正能量指数》发表于学术期刊《中国传媒科技》,将佛山市利用“网络正能量指数”量化传播效果的经验,分享予同行借鉴学习。

## 陈村镇率先在全区实现村居城管工作站全覆盖

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员陈宣报道:为实现城市管理的高质量发展,更高效、更迅速破解村(居)城市管理难题,2021年8月起,顺德区陈村镇全面推进城市管理工作站建设工作,目前已实现村(居)城管工作站全覆盖,成为顺德区第一个实现城管工作站全覆盖的镇(街)。

2021年8月10日,潭洲村、绀现村、庄头村三个城管工作站正式挂牌成立并投入运行,为陈村镇城管工作站拉开了序幕。此后,仙涌村、南涌社区、勒竹社区等11个村居的城管工作站先后建成并投入运行,截至2022年8月1日,全镇14个村居全部成立了城管工作站(花城社区除外),总共配备专职工作人员62人,配备巡查摩托车30台。

村(居)城管工作站作为镇(街)城市管理工作的延伸点和落脚点,将各项城市管理工作和初步实现规范化、常态化管理,提升了村(居)城市管理水平,逐步缩小城乡城市管理二元化水平差异。通过建立村(居)城管工作站,陈村镇实现城市管理工作网格化、常态化、精细化,将城市管理工作“重心下移,服务延伸”逐步引导群众积极参与社区治理。

建站之初城管工作站的职责主要集中在以市政基础设施、市容秩序、环境卫生、养犬管理、小区物业、广告管理和违法拆除等城市管理方面工作,现如今,已拓展到新冠疫情疫情防控、三防应急处置、换届选举、村(居)维稳等全方面工作。城管工作站已经逐步成为一支召之即来、来之能战、战之必胜的全能型队伍,得到了广大群众的高度肯定和支持。

城管工作站是村(居)委会下属的综合性城市管理部门,同时接受陈村镇综合执法办和村(居)委会的双重领导。作为镇(街)城市管理工作的信息源、观察哨、前沿岗,城管工作站成立之后,通过与镇、村的双重联动,建立了信息畅通、处置迅速、保障有力、管理到位的城市管理工作新机制,大大提升城市管理工作效率。

自城管工作站建站以来,已经累计出动5019人次,整治流动小贩2256宗,整治店外经营3986宗,整治占用停车位222宗,拆除非法占用停车位999宗等。下阶段,陈村镇将立足于现有的城管工作站运行模式,加强镇综合执法办对村(居)城管工作站的组织领导,高标准、高质量落实城乡品质攻坚任务,建设现代化美丽都市。

## 南海狮山星光市集开市 奏响文旅商+市集“交响乐”



羊城晚报讯 记者吴泳、通讯员陈伟强摄影报道:“好多有趣的摊位!”“还有最有趣的音比赛!”8月16日晚,“活力南海 城市夜狮山”潮玩嘉年华活动之一——夜狮山“狮友好物”星光市集在南海体育中心热闹开场,现场设置了近30个精品摊位,连续三晚奏响“文旅商+市集”的“交响乐”,进一步擦亮“城市狮山”品牌。

当晚,南海体育中心二楼平台吸引大量市民前来“赶集”。踏上平台,首先映入眼帘的是以狮山潭边大顶顶瓜闻名的年年好景楼摊位。苦瓜双皮奶、西瓜干层糕、西瓜柠檬茶……一系列以南海狮山特色农产品大顶瓜为食材创作的“网红产品”,吸引了不少市民吃?”市民李先生表示,以前有喝过西瓜柠檬茶,今天尝试了西瓜双皮奶,有一种很养生的感觉。

当晚还有HEA潮牌、燕京啤酒、南海影视城等本土精选品牌在摆摊,并设置了金箔、咏春、狮头扎作、乐安花灯、佛山剪纸等多个非遗项目摊位,邀请广大市民零距离体验、了解非遗文化,助力南海狮山非遗“出圈”。

除了“狮友好物”星光市集,当晚同步举办的还有第十届狮山镇最强音歌唱大赛(产业工人和市民组)第三场海选,多位选手轮番上场,带来一首首脍炙人口的歌曲。据介绍,狮山镇最强音歌唱大赛是佛山首个以产业文化为特色的歌唱比赛,后发展为在狮山辖区内各企业、园区、学校和市民中广泛开展的歌唱大赛,至今已连续举办到第十届。

据悉,活动将连续举办三晚,接下来还有狮山镇首届“活力狮山”少儿星光才艺秀歌舞类半决赛、民谣之夜等,为广大市民送上夏夜限定文化盛宴。一系列活动的举办,都将彰显南海狮山为了建设“佛北城市中心、佛北战新产业中心”的“双中心”,实现从产业狮山到城市狮山的新跨越,推进文化产业结构优化升级的决心。

接下来,狮山镇也将继续以“文旅商+市集”形式,链接辖区内工业制造、休闲旅游、非遗文创,搭建狮山文创产品、狮山企业好物的集中展示销售平台,以“政府搭台、企业联动”的形式,推动文旅商体创产业融合发展,彰显狮山城市形象。

## 这样“买”戒指换来戴“手铐” 一女子在南海桂城珠宝店“顺手牵羊”被抓

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员陈思颖摄影报道:女子来珠宝店买戒指,却以试戴戒指的名义,趁服务员不注意时忽然“跑路”……这一幕就发生在近日南海区桂城街道某商场珠宝专区。最终,该名“顺手牵羊”的女子被南海警方抓获。

根据公安部及广东省公安厅工作部署,南海公安扎实推进夏季治安打击整治“百日行动”向纵深开展,8月12日至14日,南海公安在全区范围内组织开展第二轮夏季治安巡查宣防暨小案专项整治集中夜查统一行动,在全力加强重点部位集中治安巡查宣防的同时,坚持以打开路,打防并举,快侦快破一批盗抢骗案件。

据南海公安通报,行动期间,南海桂城某商场一珠宝店店员报警,称一名女子以试戴戒指为由,趁其不备时抢走了店内的戒指。接报后,南海公安分局桂城派出所当岗社区民警中队立即派出1、3、5分钟快控圈层处置机制,部署警力及群防群治力量



被抓的女子来到广场店铺指认现场

到场处置,并在周边展开巡逻,注意发现可疑人物。半个小时后,南海警方行动组警辅人员在该广场负三楼发现嫌疑人踪迹,当场将其控制,并现场起获一枚被其抢走的戒指。

经审查,嫌疑人卢某交代其于当天下午到该商场闲逛时,看到一珠宝店内的戒指非常漂亮,便到店内试戴,由于身上不够钱购买,于是便在试戴时趁店员不注意将戒指抢走。目前,嫌疑人卢某已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。